

Юлия Антоновна Глушкова, заведующая сектором социального партнёрства, Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького, г. Новосибирск

Кто твой герой? История о том, как собирали дружину для князя Александра Невского



В 2021 году в нашей стране отмечалось 800-летие со дня рождения полководца и князя Александра Невского. В честь этого события, согласно указу Президента РФ, в стране было проведено много мероприятий. Новосибирская областная детская библиотека им. А.М. Горького организовала Международную сетевую акцию «Наша история – наша гордость: по следам Александра Невского».

Целями акции являлись приобщение детей и подростков разных стран к активной познавательной и творческой деятельности, привлечение их внимания к личности князя и полководца как значимой фигуре в истории. Участниками акции могли стать дети и подростки от 12 до 17 лет. Они делились на две возрастные группы: младшая (12–14 лет) и старшая (15–17 лет). Организаторы предложили школьникам и студентам собрать дружину для войска князя Александра Невского, выполнив условия трёх конкурсов:

- ✓ мемов «Мудрость полководца»,
- ✓ селфи «Look бравого воина» и
- ✓ резюме «Собери княжескую дружину!».

Работы размещены в социальных сетях и отображаются, если выполнить поиск по хэштегу #ДружинаНевского. Особую роль в продвижении акции сыграли партнёры, оказавшие информационную поддержку: Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы, информационный портал фонда «Русский мир», электронная версия журнала «Читаем вместе. Навигатор в мире книг», координационный совет российских соотечественников в Чешской Республике.

Конкурс мемов «Мудрость полководца» подразумевал продолжение известных фраз князя из фильма «Александр Невский» (1938, режиссёр Сергей Эйзенштейн) в юмористическом ключе на фоне подходящей иллюстрации(й): «Кто к нам с мечом придёт, тот...», «Надо крепить оборону на Западе, а друзей искать...»,

